CESKY JAZYK - 9. ro¢nik — 27.4.-1.5.

1. Opravit ukoly z minulé¢ho tydne.
2. Kdo minuly tyden nedocetl knizku, docist, ofotit vypisek, poslat.

3. Vyplnit testy k pfijimackam (pdf), zkontrolovat podle ieSeni (na webu), napsat, jak jste dopadli:
Cj — test k prijimackam 6 (zadani ostrého testu 2015)

4. Zopakovat si ¢arku ve vété jednoduché (véta jednoducha = 1 prisudek):

samostatny vétny ¢len — U mofe, tam je krasné.
osloveni — Rad T¢, drahy kamaréde, brzy uvidim.
vsuvka — Bylo to, zd4 se mi, pied rokem.

+
citoslovce — Ach, to je nadhera.
nékolikanasobny vétny ¢len — Piisel Jirka, Pavel, Alena. stru¢né zapsat do Skolniho seSitu,
privlastek nékolikanasobny ofotit, poslat
privlastek volny viz nize
pristavek

Pro zopakovani:
Privlastek postupné rozvijejici
Pks Pks Pks

- pi. tii staré gotické k'(i‘Ster graf: Pk ®
k
L 5O
- neoddélujeme ¢arkami

- ptivlastky jsou podfadné (na sob¢ zavislé), jejich pofadi nemizeme ménit
- nemizeme mezi n¢ dat spojku

Privlastek nékolikanasobny
Pks  Pks Pks

- pt. ¢ervené, modré a Zluté k'\tf‘éty graf: ‘/)®

I I I PKs Pks  Pks
- oddélujeme ¢arkami nebo spojkami @ @ a

- ptivlastky jsou soufadné (na sobé¢ nezavislé), jejich potadi mizeme ménit

Privlastek tésny nelze z véty vypustit, zménili bychom vyznam véty
- pt. Auta s prazskou poznavaci znackou zastavila policie.
(Policie zastavila jen auta s prazskou poznavaci znackou.)

Privlastek volny z véty naopak vypoustime, aniz bychom zménili vyznam véty
- pt. Tatinek zaparkoval nase auto, zablacené po dlouhé cesté, pfed domem.
(Tatinek zaparkoval nase auto pfed domem. To, Ze bylo zablacené po dlouhé cesté, miizeme vynechat.
Vyznam véty zlstane i tak stejny.)

Pristavkem oznacujeme jeden a tentyZ jev, odd¢lujeme ho z obou stran ¢arkami
- pt. T. G. Masaryk, prvni ¢eskoslovensky prezident, se narodil roku 1850.
T. G. Masaryk = prvni ¢eskoslovensky prezident




5. Napsat/vytisknout, doplnit ¢arky ve vété jednoduché, zduvodnit.

Pt.

Letadlo, to odléta ve dvé hodiny. Samostatny vétny ¢len — s ¢arkou
Vazeni pratelé, musime si pospisit. Osloveni — s ¢arkou

Pocasi, jak vSichni vime, si nelze vybrat. Vsuvka — s ¢arkami

Hec¢, ja nikam nemusim. Citoslovce — s ¢arkou

Sklenicka bac na podlahu. Citoslovce jako prisudek — bez carky
Sopka chrlila popel, lavu i kameny. Nékolikanasobny vétny ¢len — s ¢arkou
Nase velké prekvapeni mélo uspéch. Privlastek postupné rozvijejici — bez ¢arky
Vyskytuje se v Baltském, Stiedozemnim i Cerném mofi. Privlastek nékolikanasobny — s ¢arkou
Zakony potiebné k tomuto problému schvali parlament. Privlastek tésny — bez carky

Erbenovy pohadky, oblibené mnoha generacemi, se dockaly nového vydani.  Privlastek volny — s ¢arkami
Libuse, nejmladsi Krokova dcera, byla moudra knéZna. Pristavek — s ¢arkami

Vypracovat:

1. Lodky stavéné pro rybate jezdi pomalu.

2. Deédecka toho mél vzdycky nejradéji.

3. Podej mi cervenou modrou a zelenou tuzku.

4. Dlouha rovina se tahne k Veseli méstecku rozloZzeném na soutoku LuZnice s Nezarkou.

5. Bratr ¢touci detektivku si nevSiml mého ptichodu.

6. Dité hop z postele na zem.

7. Jednou v zimé myslim po Vanocich bouchla kamna.

8. Ten maly byt ten vypadal ptijemné.

9. Déti se musi ucit s¢itat odcitat nasobit 1 délit.

10. FrantiSku ptijd’ brzy.

11. Hm asi mi 1Zes.

12. Budou se kacet tyto dva vysoké stromy.
13. S tim jsem musim pfiznat viibec nepocital.
14. Au boli m& rameno.

15. Viktor vyherce telefonu bydli v Brn¢.




RESENI Z MINULEHO TYDNE

Zkontrolovat v pracovnim seSité, opravit:

str. 49/2 (osloveni odd€lujeme carkami — piiklady jsou pouze orienta¢ni)

str. 49/3 (viceslovné vsuvky oddélujeme ¢arkami, miizeme i poml¢kami nebo zavorkami — pfiklady jsou pouze
orientaéni)

50/4 a), b), c), d)




